
1. 다음 식을 계산할 때, 가장 먼저 계산해야 하는 것은 어느 것입니까?

78 − 24 × 2 + 8

① 2 + 8 ② 78 − 24 ③ 24 + 8

④ 24 × 2 ⑤ 24 × 2 + 8

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산한다.
따라서 24 × 2 를 가장 먼저 계산해야 한다.

해설



2. 다음 중 왼쪽에서부터 차례대로 계산해야 하는 식은 무엇입니까?

① 덧셈, 뺄셈, 나눗셈이 섞여 있는 식

② 나눗셈, 곱셈, 뺄셈이 섞여 있는 식

③ { }가 있는 식

④ ( )가 있는 식

⑤ 덧셈, 뺄셈이 있는 식

사칙연산의혼합계산에서곱셈, 나눗셈을먼저하고덧셈, 뺄셈을
나중에 한다.
이때 괄호가 있는 식은 괄호를 먼저 계산한다.
덧셈, 뺄셈만 있는 식과 곱셈, 나눗셈만 있는 식은 왼쪽에서부터
차례대로 계산하면 된다.

해설



3. 15 명씩 21 줄로 서 있는 학생들을 한 줄에 7 명씩 서게 하면, 몇 줄이
되겠습니까?

줄

45 줄

(15 × 21) ÷ 7 = 315 ÷ 7 = 45(줄)

해설



4. 다음 물음에 답하시오.

영희네축사에서소한마리가하루에먹는사료는 1300 g이라고
합니다. 1포대에 5000 g 씩들어있는사료 6포대로소몇마리를
하루 먹일 수 있고 몇 g이 남는지 차례대로 쓰시오.

마리

g

23마리

100 g

(6포대에 들어있는 사료의 무게)
= 5000 × 6 = 30000( g)
(소 한 마리가 하루에 먹는 사료의 양)
= 1300( g)
30000 ÷ 1300 = 23 · · · 100이므로
(사료 6포대로 하루에 먹일 소의 마리수)
= 23(마리)
(남는 사료의 양)= 100( g)

해설



5. 승희의몸무게는 43 kg 입니다. 가은이의몸무게는승희의몸무게보다
4 kg 더 무겁고, 진규의 몸무게는 가은이의 몸무게보다 7 kg 더 가볍
습니다. 진규의 몸무게는 몇 kg 입니까?

kg

40 kg

가은이의 몸무게는 (43 g + 4 kg) 이다.
따라서 진규의 몸무게는
43 + 4 − 7 = 47 − 7 = 40( kg)

해설


